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Titulo de la propuesta: funcion cuadratica: gréfica.
Funcion cuadratica

Las funciones polinémicas son aquellas constituidas por un polinomio, un ejemplo de estas
es la funcion cuadratica o de segundo grado, representada con una grafica de pardbola y la

siguiente ecuacion:

flz) = ar? 4+ br + ¢

Representacion grafica de la parabola

Para construir una gréafica de parabola se requiere conocer los siguientes elementos:

Vértice: (Xv;yv) €S un punto que puede ser un minimo si las ramas de la
parabola van hacia ariba, 0 un maximo si las ramas van hacia abajo.

Por el vértice pasa el eje de simetria de la parabola, es decir, cuando el coeficiente del
término z? es positivo el vértice serd el punto mas bajo de la grafica porque las ramas de la

parabola van hacia arriba y si el coeficiente del término ™ es negativo el vértice sera el punto
mas alto de la gréfica porque las ramas de la parébola van hacia abajo. Las formulas para
encontrarlo son las siguientes:

b b

vo=-5-  w=f|-5
. b
S\ 2d7 24

Asi mismo, la ecuacion del eje de simetria (que es una recta vertical que pasa por el vértice)
es:
b

r=——
2a

Puntos de corte con el eje X, también llamado raices o ceros de la parabola.
0

Para encontrar el valor de cuandof (,r. ) — " la segunda coordenada debe igualarse a

cero, por lo que tendremos que resolver la siguiente igualdad:
ar?+br+c=10
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Al resolver la ecuacion anterior los resultados pueden ser:

. Dos puntos de corte: (x1,0) y(TQ'- 0) esto sucede si b2 — dac > 0
. Un punto de corte: (21, 0) esto sucede si b2 — dac = 0
. Ningtn punto de corte si b> — dac < 0

Punto de corte con el eje Y, llamado ordenada, siempre es el termino C
Para encontrar la interseccion con el eje Y la primera coordenada debe igualarse a

cero, & = (), por lo que tendremos:
f0)=a-024b-04+c=c = (0,¢)

Ejemplo
—a? 4z 1+ 3

Para representar la funcion f (I) es necesario encontrar los siguientes
elementos que componen la parabola:

Vértice

Aplicamos las formulas descritas en el apartado anterior para encontrar las coordenadas del

vértice que son:

V(2,-1)

Entonces las coordenadas del vértice son:

Puntos de corte con el eje X (raices)

Para encontrar el punto o los puntos de corte con el eje X, igualamos la funcién con 0, tal
como se indicé anteriormente:

? —4drx+3=0

Para resolver la ecuacion, utilizamos la formula general para ecuaciones de segundo grado:

— b+ Vb? — dac

r =

2a
4+416—-12 4+2 r1 =3
aTr = = =
2 2 ro =1

3,0),(1,0)

En este caso hemos encontrado dos puntos de corte los cuales son: (
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Punto de corte con el eje Y (ordenada)

Para encontrar el punto de corte con ¥ basta con conocer el valor de la constante ¢ que en

(0,3)

este caso es o y las coordenadas son:
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